

坐“青岛造”复兴号看大海

我国首条时速350公里跨海高铁——福厦高铁昨日开通运营



“复兴号”智能动车组列车驶过福厦高铁安海湾跨海大桥。新华社发

早报9月28日讯 9月28日上午9点15分,由中车四方股份公司研制的“复兴号”CR400AF-Z智能动车组担当G9801次首发列车,从福州南站开出,一路穿山越海奔向厦门北站,这标志着我国首条时速350公里跨海高铁——福厦高铁正式开通运营。

福厦高铁是继京张高铁、京雄城际后我国建成投用的又一智能高铁,标志着中国高铁开始向深海领域发展,并在智能化领域的探索上又向前迈进了一步,为智慧型交通建设注入新的动力。福厦高铁北起福州,途经莆田、泉州,南至厦门和漳州,全长277公里。全线共设福州南、福清西、莆田、泉港、泉州东、泉州南、厦门北、漳州等8座车站。

作为我国首条真正意义上的海洋环境高铁,福厦高铁共建湄洲湾、泉州湾、安海湾3座跨海大桥,旅客“坐上高铁去

看海”的愿望成为现实,而且,列车跨海不减速,时速350公里的高铁列车开过650米长的安海湾特大桥主桥,用时不到7秒,跨过整个海域也只需98秒。通车后,福州至厦门的列车运行时间从2小时左右缩短至1小时以内,福厦两地形成“一小时生活圈”。

福厦高铁最高时速按350公里运营,中车四方研制的复兴号CR400AF-Z动车组“瑞龙智行”担当运输任务。作为“智能版”复兴号,该列车增加智能化模块,融合了云计算、大数据、人工智能、5G等新技术,在智能行车、智能服务、智能运维等方面升级,进一步提升了智能化水平,外形更靓丽、列车更智能、运行更低碳、乘坐更舒适,为旅客提供更加美好的出行体验。

列车车厢提供智能照明、智能温控、自动语音播报、自动关门红外检测、智能

交互等智能化服务功能。全车设有3300多个监测点,实现列车状态智能感知、智能监测、智能诊断,为行车安全提供更好的保障,提升了动车组运维的智能化水平。

商务座采用“鱼骨式”布局,一人一舱,提升了私密性;可一键切换坐姿,并提供信息娱乐、无线投屏、无线充电等功能。一等座椅增加电动调节腿托,增加腿部支撑;座椅包覆感更强,提高舒适度;增加USB接口数量。二等座椅增加了USB充电接口,加深小桌板杯托凹槽深度,提高水杯放置的稳定性。

开通运营初期,铁路部门每日开行动车组列车8对;四季度调图后,每日开行动车组列车最高达62对。福州至厦门、漳州最快分别55分、89分可达。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 邓旺强)

早报9月28日讯 为促进居民环保意识的提高,近日,崂山区城市管理局联合崂山区志愿服务协会举办了一场别开生面的中秋主题垃圾分类宣传活动,活动得到了社区居民的广泛参与和支持,取得了显著的效果。

本次活动现场分为多个区域,包括猜灯谜区域、变废为宝DIY区域、跳蚤集市义卖以及舞台表演区域。孩子和家长在参与各种活动的同时,也深刻体会到了垃圾分类对于环境保护的重要性。猜灯谜区域设置了一系列有关垃圾分类的灯谜,通过猜谜游戏的形式向孩子们普及垃圾分类知识。孩

践行垃圾分类 倡导绿色生活

崂山区开展垃圾分类进社区宣传活动

子们积极参与游戏,并获得了精美的奖品。变废为宝DIY区域则是鼓励孩子们将废旧物品再利用,在工作人员的指导下,孩子们将废弃的纸张、塑料瓶等材料进行创意组合和加工,制作出各式各样的装饰品和实用物品。

此次中秋主题垃圾分类活动在社区内引起了强烈反响。许多居民表示,通过参与活动,他们对垃圾分类有了更全面的

认识,并且愿意在日常生活中积极践行。同时,活动还为社区居民提供了一个互相交流的平台,增进了邻里之间的感情。

垃圾分类是每个公民应尽的责任,本次中秋主题垃圾分类活动的成功举办,不仅增强了居民的环保意识,也为创建绿色、洁净的社区贡献了一份力量。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)

早报9月28日讯 “插花地”是指管理相互交叉的土地。青岛市违法建设治理“百日会战”攻坚行动启动以来,崂山区全力推进“插花地”历史遗留问题整治,拆除清理青山路以南片区海尔路以北深圳路西侧山上的违法建设,确保攻坚行动落地落实。经过大量的前期准备工作,9月28日,执法人员对该区域厂房开展整治行动,拆除违建1200余平方米,开启深圳路西侧山上违建整治序幕。

该区域位于青山路南侧,李沧区和崂山区“插花地”范围内,为全市城

“插花地”违建被拆除

崂山区积极推进城市更新 拆除违建1200余平方米

市品质提升“840重点片区”点位,也是全市“插花地”专项整治的重要一环,区域内违建主要为社区无手续砖混、板房等房屋,多用于厂房、仓库等,面积约2.9万平方米。

自2023年8月初,崂山区综合行政执法局、中韩街道办事处全面摸清现状、下达整改通告,对违建情况进行逐一排

查,坚持边摸排边动员的方式,做实做细宣传动员工作,通知并督促相关当事人限期搬离,配合整治。下一步,根据工作部署,执法人员将对该区域剩余违建逐步拆除,进一步实现青山路南侧“插花地”整治新突破。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员于海青 孙序鹏)

生态环境保护大会召开

早报9月28日讯 9月28日下午,崂山区生态环境保护大会召开。会议提出,要坚决落实生态环保重点任务,加快建设人与自然和谐共生的现代化美丽崂山。崂山区要强化源头管控,深入打好蓝天、碧水、净土三大污染防治攻坚战;要加快转型发展,着力提升绿色低碳发展水平。

(通讯员 赵梦 戴永明)

开展生态环境主题活动

早报9月28日讯 近日,市生态环境局李沧分局联合楼山街道办事处在刘家社区文化广场开展“我和我的祖国·中秋·国庆——保护生态环境 共建美好家园生态”主题活动。精彩纷呈的文艺节目和生态环境保护的知识宣讲和竞猜,引导居民积极参与到环保中来,提高了居民的环保意识。

(通讯员 张云)

开展环境卫生集中清理

早报9月28日讯 9月28日上午,市生态环境局李沧分局开展了“迎中秋、庆国庆”环境集中清理行动,全面提升生态环境品质,营造干净整洁、舒适优美的办公环境,以一尘不染、窗明几净的良好环境迎接节日的到来。

(通讯员 张云)

为企业定做“普法套餐”

早报9月28日讯 今年以来,市生态环境局高新区分局积极适应新时期普法要求,全面征集企业需求,结合不同行业、不同企业自身特点和发展现状,依照法律法规有针对性地制定个性化“普法套餐”。

(通讯员 曹惠迪)

对“扬尘”联合执法检查

早报9月28日讯 城阳区生态环境委员会办公室日前组织城阳街道办事处、区住房城市建设管理局、区综合执法局及北岸控股集团等相关部门,对前期发现的7个重点难点问题开展扬尘问题联合执法检查行动。

(通讯员 李吉庆)

开会研讨优化营商环境

早报9月28日讯 市生态环境局城阳分局日前组织召开优化营商环境研讨会,邀请城阳区7家申请暂缓污染源自动监测设备安装联网的重点排污单位参加。此次交流研讨会为企业提供了环保政策的指导,让企业更加清晰了解相关政策,明确了工作具体要求。与会企业负责人纷纷表示,将认真落实政策要求,强化企业主体责任。

(通讯员 孙建华)

讣告

妻杜红,于2023年9月28日9时28分因病去世,享年77岁。兹定于2023年9月30日6点30分,在青岛市殡仪馆追瞻厅举行告别仪式。

特此讣告!

夫:王兴成
子:王振宇 王振焕 泣告